

新闻稿

监警会严重投诉个案委员会将跟进占中及其相关活动所衍生的投诉

（香港 – 2014年10月15日）独立监察警方处理投诉委员会（监警会）了解有传媒拍摄到警务人员涉嫌殴打示威人士的片段。由于公众对事件非常关注，加上事件涉及严重指控，监警会决定将相关的须汇报投诉个案交由严重投诉个案委员会跟进。

监警会主席郭琳广称：「监警会的主要职责是根据证据去独立公正地审核须汇报投诉，以及研究和投诉有关的警队措施有没有可以改善之处，并在适当时向警队提供意见。我们从投诉警察课方面得悉他们已正式收到警务人员涉嫌殴打示威人士一事的相关投诉。由于我们在现阶段对事件的了解，以及对警方处理占领中环（占中）及其相关活动的情况所掌握到的资料，仅限于传媒的报道。为免影响日后会方在审核有关投诉个案时的公正性，我们在未收到完整的投诉调查报告的情况下不适宜作出任何评论。我们的职责是根据证据审核投诉调查报告。无论如何，若占中衍生须汇报投诉，监警会定当严谨仔细地审核其投诉调查报告，务求对投诉人及被投诉人公平公正。」

郭琳广续称：「监警会一直密切留意占中及其相关活动的事态发展。委员会亦在上周三召开内部特别会议商讨具体的跟进工作。在会议上，部份曾在现场观察占中及其相关活动的委员分享其观察所得。委员了解公众对占中及其相关活动所衍生的投诉个案非常关注，加上投诉涉及严重指控，因此已决定将所有由事件衍生的须汇报投诉个案交由严重投诉个案委员会跟进。监警会会密切与警方跟进调查进度，务求事件得到彻底调查。」

和普通投诉个案在调查完结后才向监警会提交投诉调查报告的做法不同，投诉警察课需每个月向监警会汇报由严重投诉个案委员会跟进的个案的调查进度。在收到这些投诉的调查报告后，监警会秘书处的审核团队和严重投诉个案委员会会同时审核个案，比一般个案先由秘书处的审核团队检视，才再递交予委员审核的速度为快。此外，监警会亦会要求投诉警察课成立专责团队处理此一系列个案，并在有需要时借调人手来处理。

由于坊间有众多和个案相关的信息及录像片段流传，监警会建议投诉警察课考虑呼吁持有相关信息及录像片段的市民可以主动向投诉警察课提供这些资料，以协助投诉警察课调查该等个案。这些资料亦有助监警会考虑这些个案的调查报告。

郭琳广总结：「最后，我希望社会能早日恢复正常运作，警务人员、示威者及市民都能够平平安安。」

###

编辑垂注：

独立监察警方处理投诉委员会

独立监察警方处理投诉委员会（监警会）是根据《独立监察警方处理投诉委员会条例》（《监警会条例》）（第 604 章）成立的独立机构，职能是观察、监察和覆检香港警务处投诉警察课就须汇报投诉个案的处理和调查工作。随着《监警会条例》（第 604 章）于 2009 年 6 月 1 日生效，监警会已转为法定机构。